

不负春光施工忙

型环保建材技术改造升级项目是公司重点项目,目前钢构工作量有500多吨,项目主工艺复杂,交叉衔接多,很多需要在土建、设备安装之后才能进行钢构吊装施工,不能按正常程序一次性吊装,需要分段分片进行,甚至有在土建罐体之间狭窄空间进行钢构吊装,高度最高达435米。

清明小长假期间,该项目正进入辅料及粉磨高跨区域施工关键阶段。由于该项目要求4月底进行投料,工期紧、任务重,加上土建、钢构和设备安装交叉施工。自3月1日钢构公司进场以来,为配合其他单位施工,他们主动加班,确保钢构施工不影响设备安装工序。

为保证4月30日全线运行重大节点完成,钢构公司相继进行2次施工计划策划,大家上下一心,众志成城,清明期间各个班组全力加班抢工,加班人数总共达到30人,体现了“一天也不耽误,一天也不懈怠”的目标,为该公司全力以赴完成今年重点项目树起一面旗帜。

在安徽上峰水泥技改项目现场,该公司根据业主要求,及时制定了科学有效的施工进度计划及管理措施,施工人员热情高涨,现场的施工进度也得到了有力推进。

在芜湖无为邢鑫食品工程项目工地,该公司参战人员坚守岗位,为履约关键时期冲刺。各施工项目班组人员主动放弃清明假期,投入到每天的紧张工作中,谱写出一曲动人的劳动之歌。

夏富青 姚胜红

金隆铜业公司疫情期间适时开展期货操作创收益

本报讯 今年3月以来,随着疫情在国际上大规模爆发,以及原油价格大幅下降,国际市场出现流动性危机,导致金银等贵金属以及各类大宗商品价格暴跌,白银价格更是一度跌至十年来最低点。

面对疫情以及国际金融形势带来的市场大幅波动,金隆铜业公司经营层认为,这既给公司贵金属经营操作带来极大风险,同时也蕴藏着市场机遇。该公司根据公司经营和期货持仓情况,决定抓住银价跌至低位这一市场机遇,对目前持有的部分在制品白银保值头寸进行买平操作。该公司铜贵金属课接到指令后,认真分析价格走势,在价格最低点完成了期货操作。同时,对电铜头寸也在风险可控的前提下进行了相应的市场运作。此举有效地抓住了市场契机,为公司带来了可观的经济效益。

桂林

铜冠投资金神公司仓储中心开工建设

本报讯 4月2日,铜冠投资金神公司8万吨耐磨材料项目环保改造提升工程——仓储中心正式开工。该项目预计年底投产,建成后能满足该公司的原材料储存,标志着该公司耐磨材料将逐步形成8万吨生产能力,以更好地满足国内外市场对各类合金钢球,尤其是合金锻球的需求。

夏富青 戴宝希

铜冠池州资源公司积极做好物资统供管理对标工作

本报讯 铜冠池州资源公司积极做好物资统供管理对标工作,管理对标工作再上新台阶。

该公司紧紧围绕集团公司“阳光工程”,全面提升物资供应管理水平的工作目标。该公司重点对计划管理、合同管理进行了认真梳理,重新修订合同管理制度并通过了集团公司法务部门的审核。对计划的来源进行确认。对计划的申报流程进行确认,通过控制计划制度,杜绝违规计划的产生。把好物资质量验收关,质检员与库管员对到货物资共同签字确认。对重要备件、关键设备适时安排专业技术人员到生产厂家进行过程监制、质量验收。通过仓库治理,使库存能真实反应库存情况,从而使仓库管理更加严谨。属车间计划部分,一律让车间开单领用;属老旧物资,引导车间进行修旧使用,使库存量较往年降低了14.1%,创下了有史以来年度最大降幅。

江君 吴长军

铜冠池州公司QC小组活动有声有色

本报讯 日前,铜冠池州公司以QC小组活动为抓手,聚焦生产、服务难点,以责任部门推动为着力点,全面开展挖潜降耗、质量控制工作,激发员工创造力,培养班组长骨干质量控制意识,为公司发展注入新的活力。

公司领导高度重视,超前谋划,组织各部门、单位负责人召开QC小组活动推进会议,确保QC小组工作在推动中落实落地。“QC小组活动本身就是

“听诊器”的思维,深入现场挖掘存在问题,通过剖析问题,明确目标,指导各个小组贴近实际,有效选择课题,针对现实需要解决问题进行选题,并结合选择的课题讲解QC小组活动程序。疫情期间,用线上交流的方法督促小组工作开展,规范性引导,标准化实施,答疑解惑同步进行。

依托优势基础,将去年“天韵”QC小组取得全国优秀质量管理小组称号

的经验积极传播到各个班组,推广成功做法,推介精益思维,以先进带动整体工作开展。“生产一线是公司的成本中心,要从工艺、技术为主向成本、管理延伸,活动的环节要以生产现场为主向形成产品的过程延伸。”天韵QC小组负责人王智在分享中说道。今年这个小组组织人员再起航,精准对焦生产难题,把QC小组活动开展得有声有色。

张军 陈家旺

铜山铜矿分公司运转车间5S管理常抓不懈

本报讯 铜山铜矿分公司运转车间积极抓好5S管理工作,创造良好的安全生产环境。该车间承担着分公司提升、排水、供风、地表供矿等系统工作任务,工作点多面广,给5S管理工作带来很大困难。以前不属于该车间管理的地表三条供矿皮带,一直是5S管理老大难。今年划给该车间管理后,该车间组织人员对该区域进行全面清理清扫,彻底改善了该区域生产作业环境。该车间还将所有作业岗位进行划分,明确5S管理责任和整理整顿等各项要求。通过系列措施,该车间作业区域面貌焕然一新,原来的5S管理难点变成了如今的亮点。

潘敬虎



疫情时期,由于外协单位人员不能及时返岗,冬瓜山铜矿掘进一区支护班班长、共产党员吴东升带领6名组员主动承担了比平时增加近一倍的支护量,采取两班制,减少休息日,歇人不歇机的方式,保质保量保工期完成支护任务。一至二月份,该班组共完成支护锚杆4890根,锚网930张,完成计划任务量的131.2%。图为该班组成员正在井下负850米维修库维修保养凿岩设备。

许钢城 王文 摄

一封远来的表扬信



“杨巧燕同志在接到街道、村居委会号召后,主动放弃春节休假,不计报酬,请缨助战,为马衙父老防控疫情出自己的一份力,尽自己的一份心……”3月31日,一封来自池州市马衙街道党委寄来的表扬信被发到铜冠铜箔公司铜箔五六工场微信群里,立刻引发赞声一片。

原来,今年二月份,在抗击疫情的关键时刻,铜冠铜箔公司化学实验室班长杨巧燕积极响应村居委会号召,参与了劝导点执勤值班的工作,积极参与劝导点值班值勤,对外来人员车辆进行登记、劝返和体温检测。疫情期间,铜冠铜箔公司并没有停产。作为班长的杨巧燕,每天提前半小时到岗,对公共作业区域进行消毒,给班组成员发口罩,并进行二次体温检测。今年以来,该公司对实验室进行了精简,受疫情影响,还有好几名员工还在居家隔离,杨巧燕除了每天对设备仪器维护点检,确保样品检测准确性外,还经常要参与分析检测。一天忙下来,杨巧燕经常是四肢酸软,但这并没有影响她去劝导点执勤值班的热情,只要第二天调休,她五点钟下班,六点钟就准时来到了劝导点执勤,一直值班到第二天早上八点。“虽然

穿了很多衣服,但夜间值班还是很冷的,我有时感觉自己的睫毛都被冻住了。”杨巧燕告诉笔者。“但一想到我的努力可以让大家都健康安全,心里还是暖暖的。”

2月22日,马衙街道党委写了这封表扬信,但是由于疫情防控和物流等原因,3月31日,这封远来的表扬信才送到杨巧燕手中。“我在拿到信的时候,很感动,杨巧燕同志工作和志愿服务两不误,正如信中所写的,她用坚守昭示决心,用行动诠释奉献,用自己的平凡书写不平凡的战疫故事。”铜箔五六工场党支部书记说道。

何亮 李辰星

工程技术分公司开展新提拔科级管理人员任前廉政谈话

本报讯 为增强新任科级管理人员廉洁从业意识,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,4月1日上午,工程技术分公司对新任的科级管理人员进行集体任前廉政谈话。

该公司纪委书记从强化政治意识、学习意识、担当意识、群众意识、纪律意识五个方面对新任职的干部提出勤于学习、善于管理、严于律己、乐于奉献的具体要求。新任职的科级管理人员纷纷表示,将加强对党章、党规及各项规章制度的学习,不断提高廉洁从业意识,以身作则,率先垂范,踏实工作,始终做到忠诚、干净、担当。

郑彬林

动力厂荣获集团公司设备管理“先进单位”称号

本报讯 动力厂坚持设备点检制度和维护保养巡查,从热能供应保障上加强设备专业化管理,跟踪经济开发区北部热网管线工程、循环排泥水环保项目,以及金隆净化站新上“蓝天碧水”工程,组织专业力量进行课题攻关,保障热能供应稳定正常运行。该厂通过持续加强关键设备管理控制,实现了专业管理水平不断提升,荣获集团公司2019年度设备管理“先进单位”称号。

李杰



铜冠建安公司第二建筑工程事业部施工人员正在景观工程施工中(如图)。该事业部利用当前晴好天气,在承建的观山名筑住宅8号、9号、商业1至6号楼景观工程中组织员工加紧施工。

王红平 汪锡铜 摄

铜冠地产业公司开展专业技术人员考核评议工作

本报讯 日前,铜冠地产业公司对73名具有专业技术资格的人员开展了2019年度考核评议工作,进一步加强专业技术人员队伍建设,促进技术管理工作精细化。此次评议内容涉及思想政治素质、工作态度、专业技术水平、工作完成情况、业务能力、业绩贡献等方面。考核评议结果将作为员工职位、档位升降和年度评优评先的参考条件。

周敏

金威铜业分公司开展应急预案演练活动

本报讯 为进一步增强员工安全生产意识,提升应对突发生产安全事故的处置能力,提高应急救援能力,近日,金威铜业分公司开展了“防疫情,保安全”液氮泄露应急预案演练活动。本次活动以演练促实战,模拟日常工作的真实状态,考验并锻炼各应急小组应对突发情况反应、处置配合能力。该公司将以此次演练活动为契机,全面提高应急救援管理水平和应急响应处置能力,进一步提高应急管理工作,为公司安全稳定发展打下坚实基础。

陈幸欣 方铭

张家港铜业公司开展应急演练活动

本报讯 日前,张家港铜业公司安全环保部和生产部分别组织开展了防洪防汛、有限空间作业应急演练活动。此次演练模拟事故发生后,各级应急组织按照流程启动各项应急措施,高效、有序地开展抢险工作,进一步增强安全防范意识和提高应急处置能力。

夏富青 刘家听

小处着眼见精益管理

“电话座机时间显示,现在准确了!”日前,金冠铜业分公司信息化人员在完成话机时间校验后说道。电话座机时间显示是否准确,因其原型的不可靠性导致现已无人关注。近日,该公司企管部信息化人员结合部门开展的6S管理一周问题、一周一提升活动,针对查找出的此间问题联系设备厂家技术人员,对电信设备的授时功能进行了校准。经校准后,凡通过此设备接入的电话机,其显示的时间将得到统一校准,实时显示准确时间。此事虽小,但涉及面广,此事虽小,但小处见精益管理。

陶舰波

退伍老兵姚成彰防疫工作冲在前

在这场全民疫情防控阻击战中,金冠铜业分公司稀贵车间安环员姚成彰第一时间利用工作群或当面告之等方式,及时将上级、公司发布的各项防控措施及规定传达给车间员工和外包施工人员近二百人,宣传到位,无一遗漏,确保了人尽皆知。

身为共产党员的退伍老兵姚成彰,深知疫情防控责任重大,在积极完成各项工作任务的同时,紧抓疫

情防控工作冲在前,自告奋勇地协助车间做好属地防疫管控,及时领取分发防护口罩和消毒用品。作为贵金属生产车间的稀贵车间一直实行的是封闭式管理,人员进出只有一个通道。姚成彰每天很早就守在通道大门旁,一个一个地提醒到岗员工一定要戴好口罩、不要聚集,并配合保卫人员做好全员测温后上岗工作。中午员工就餐时,餐厅里又

出现他的身影,他不时劝导员工戴好口罩和保持安全距离快速取餐。与此同时,姚成彰每天还勤跑现场,协助车间随时检查和纠正当班人员是否按规定要求落实防控措施,抽查班组消毒记录,及时纠正发现的问题,督促各区域消毒到位。通过大家的努力,该车间疫情防控期间生产保持平稳有序。

徐助华

一场短平快的抢修“大战”

3月25日下午4时,天马山矿业公司充填区维修班的师傅们正准备下班。突然,工区原本“轰隆隆”的机器声停止了,凭着经验的班长杨锦屏让大家先别下班,语音未落远处跑来的生产班班长工程群:“杨师傅,一楼爆管了。”杨班长立即向屋子里喊到:“小崔、小孔、德项带上工具到一楼去,老李、老胡,你们俩下班吧。”随即一路小跑到输砂爆管现场。

此时,工区领导已先行一步,正在向当班操作工了解情况。等杨班长在检查了管道爆口处的情况之后,区长说:“老杨,最多给你40分钟时间,能恢复生产吗,不然一旦管道余砂造成堵塞,后果不堪设想。”杨班长斩钉截铁地说:“肯定行!”之后便开始忙活起来。该爆管的地方正好是距离管道弯头接头2厘米的地方,包扎堵漏只能

应急,不能长久。于是,杨班长把人员分两组,一组开始拆卸旧管道,一组量管和运管。“小陈、小孔,德项我们四个人先拆管,汪洋你负责带两个人去量管和运管。”“班长还有我们俩呢!”杨班长循声望去,只见李桂平和胡平也穿戴工作服准备就绪。“不是让你们两个老同志先下班了吗?”李师傅说:“班长你是照顾我们,可是咱们不是一个集体吗,你就让我们出把力吧。”杨班长点点头道:“老胡,你就负责用电动葫芦吊好砂管,方便我们拆管。”由于管道弯头接头两端的螺丝已锈死,螺母外口又出现了滑丝现象,扳手起不到作用。小崔连忙让李师傅先找来尖嘴油壶,往里口螺丝上滴了几滴润滑油,然后又拿了布条缠在螺母上,这样扳手就能快速把螺丝卸下来了。刚下一个螺丝,一股黑水就溅到小崔身上,为了抢时间,他也

顾不上换一套干工作服了,杨班长和孔师傅也在快速地下管道另一头的螺丝。汪洋等人已经把新管子运来了,就等着更换安装。终于这边的管道两头拆卸完毕,班长一声令下:“老胡,起吊。”破损的管道被汪洋、老李还有生产班的师傅们一股劲移走。然后大伙一起把新管道用钢丝绳吊在正中间,管道两端接口处一人固定对接螺丝口,一人安装垫片和上螺丝,整个安装过程严谨合缝,一气呵成。杨班长大声喊道:“先用清水试车。”

“轰隆隆”……充填区一楼的厂房里又响起了机器的轰鸣声,不一会儿输砂管道里传来清水快速流动的声音,新管道两边接头处滴水不漏。“放料浆!”4时33分,区长一声令下,充填系统恢复了正常生产。

朱艳 沈晓平



3月25日,电气检测中心检测人员前往动力厂进行电缆故障二次测试(如图)。经电缆故障测距仪反复测试,精准定位到故障点,为下一步故障抢修提供了参考依据。

萨百灵 陈梦秋 摄



4月3日,有色建安钢构公司党支部组织开展清明2020网上祭英烈主题活动,党员们认真学习了英烈事迹。图为党员们在观看赵一曼同志纪录片。

陈潇 李晓会 摄